

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 42 (9871) ПЯТНИЦА, 18 мая 2018 года



Выходит по средам и пятницам



Городская среда



## Возрождение парка



ся строгий контроль за соблюдением всех установленных норм и требований, чтобы обеспечить комфортные, а главное - безопасные условия для посетителей этого места отдыха, среди которых будет немало детей.

Нужно отметить, что в дальнейшем здесь есть возможность провести и дополнительные работы по благоустройству - при наличии соответствующих пожеланий горожан и финансовой возможности.

Нет сомнений, что эта территория пустовать не будет и как и другие городские площадки станет местом притяжения жителей, получивших необходимые условия для проведения праздников и активного отдыха.

Ольга ПОЯРКОВА.

Участие нашего района в реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» спасдеменцы назвали в числе наиболее важных событий прошлого и нынешнего годов. Они и сами активно включились в обсуждение планов и работу. Так, в прошлом году были сделаны 24 дворовые территории и городской сквер. Едва сошел снег, работы продолжились: горожане получили еще одно красивое и уютное место отдыха - Сквер молодоженов. В рамках реализации программы продолжается возрождение и старого городского парка. После уже проведенных масштабных работ, которые начались еще в 2017 году, этот уголок города кардинально изменился: работы продолжаются, и парк приобретает новый современный вид.

Спасдеменцы с вниманием наблюдают, как день ото дня он меняется. Здесь образовано несколько тематических зон: танцплощадка со сценой,



## Подписка 2018

Уважаемые подписчики!

Прошла первая половина подписной кампании на II полугодие 2018 года.

Цена на нашу газету осталась прежней:

на 6 месяцев - 462 руб. 60 коп.,  
для участников, ветеранов войны и инвалидов - 405 руб. 36 коп.,  
на 3 месяца - 231 руб. 30 коп.,  
на 1 месяц - 77 руб. 10 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,  
на 3 месяца - 120 руб.,  
на 1 месяц - 40 руб.

Вы можете выпустить любимую газету для получения ее в редакции или через почтальона. И самое главное: 23 мая редакция проводит День подписчика с розыгрышем призов для каждого подписавшегося.

Ждем вас с 9 до 14 час. в редакции.



## Внимание, конкурс!

### Вместе против коррупции!

В текущем году Генеральная прокуратура Российской Федерации организует Международный молодежный конкурс социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».

Конкурс будет проходить под эгидой образованного в 2013 году Межгосударственного совета по противодействию коррупции, членами которого являются Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия и Таджикистан.

Конкурсанты из стран-участниц в возрасте от 14 до 35 лет предлагаются подготовить свои работы в формате плакатов или видеороликов.

Заявки будут приниматься на официальном сайте [www.anticorruption.life](http://www.anticorruption.life) с 2 июля по 19 октября 2018 года. С правилами проведения конкурса можно ознакомиться на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в сети «Интернет» [www.genproc.gov.ru/anticor/konkurs-vmeste-protiv-korrupcii](http://www.genproc.gov.ru/anticor/konkurs-vmeste-protiv-korrupcii).

Организаторы рассчитывают на то, что индивидуальная авторская визуализация коррупции как международной проблемы сможет стать дополнительным эффективным инструментом профилактики преступности в этой сфере, будет способствовать формированию в общественном сознании нетерпимости к любым коррупционным проявлениям.

Торжественную церемонию награждения победителей конкурса планируется приурочить к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря 2018 года.

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе!

Е. ЛОБОВ,  
прокурор Спас-Деменского района,  
юрист 1 класса.

## Налоговая политика

Основные изменения (федеральный уровень) по вопросам налогообложения имущества физических лиц, применяющиеся для налоговых периодов 2017 и 2018 гг.

### Налоговый вычет по земельному налогу

28.12.2017 Президентом России подписан федеральный закон № 436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Законом, начиная с 2017 г., вводится налоговый вычет, уменьшающий земельный налог на величину кадастровой стоимости 600 кв.м площади земельного участка (далее - вычет). Так, если площадь участка составляет не более 6 соток - налог взыматься не будет, а если площадь участка превышает 6 соток - налог будет рассчитан за оставшуюся площадь.

Вычет применяется для категорий лиц, указанных в п. 5 ст. 391 Налогового кодекса Российской Федерации, далее - НК РФ (Герои Советского Союза, Российской Федерации, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий и т.д.), а также для всех пенсионеров.

Вычет применяется по одному земельному участку по выбору «льготника» независимо от категории земель, вида разрешенного использования и местоположения земельного участка в пределах территории страны.

Для использования вычета за 2017 год можно будет обратиться в любой налоговый орган до 1 июля 2018 г. с уведомлением о выбранном участке, по которому будет применен вычет. Если такое уведомление не поступит от налогоплательщика, то вычет будет автоматически применен в отношении одного земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.

Ограничено право на применение налоговых льгот для налогоплательщиков единого сельскохозяйственного налога.

Соответствующая система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (ст. 346.1 НК РФ) устанавливала, что индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога, освобождаются от обязанности по уплате налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для осуществления предпринимательской деятельности).

С 2018 г. Федеральным законом от 27.11.2017 № 335-ФЗ (п. 57 ст. 2) в указанные нормы НК РФ внесены изменения, согласно которым индивидуальные предприниматели могут «льготировать» только имущество, используемое для предпринимательской деятельности при производстве сельскохозяйственной продукции, первичной и последующей (промышленной) переработке и реализации этой продукции, а также при оказании услуг сельскохозяйственными товаропроизводителями.



## Волонтерство

# Говорим о волонтерах в городах и селах

На базе Спас-Деменского РДК состоялся «круглый стол», на котором обсудить вопросы добровольческого движения собрались члены Общественной палаты Калужской области, помощники и эксперты Общественной палаты, представители органов законодательной, исполнительной власти и органов местного самоуправления, общественных организаций, СМИ. Темой «круглого стола» стало: «Развитие добровольчества (волонтерства) в Калужской области: актуальные практики и новые возможности».



Мы живем в такое время, когда все чаще слышим слова «волонтер», «волонтерское движение». Волонтерство, или добровольчество - важный показатель того, насколько эффективно в обществе реализуется гражданский потенциал. Именно добровольчество создает благоприятные условия для проявления гражданской инициативы, формирует активную жизненную позицию граждан, особенно молодежи, которая учится заниматься общественно полезной деятельностью. Через добровольчество происходит духовно-нравственное воспитание, развивается благотворительность. Именно волонтерское движение может помочь в решении ряда проблем, например, в работе с трудными подростками, пенсионерами, гражданами, нуждающимися в социальной опеке, и стать той реально действующей общественной структурой, которой не хватает в сложившейся на сегодня социально-воспитательной системе.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Д. А. Крисаненков. Он рассказал, что в районе нет зарегистрированной общественной волонтерской организации, но добровольцев, готовых помочь людям, участвовать в акциях, конкурсах, поддерживать добрые инициативы, хватает. В районе развито корпоративное волонтерство. Организации ООО «Леспромтоп», «СпасДорСтрой», кондитерская фабрика «Хлебный Спас», индивидуальные предприниматели систематически оказываются помощь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, готовят детям подарки к праздникам, проводят различные благотворительные акции, активно участвуют в акциях, проводимых «Союзом добровольцев России». Они помогают детям, старикам, инвалидам. Волонтеры также занимаются общественными, культурно-массовыми делами.

**Открыла заседание председатель Общественной палаты Калужской области Галина Михайловна Донченкова.** Она

отметила, что на сегодняшний день, по данным фонда общественного мнения, активно заниматься добровольческой (волонтерской) деятельностью готовы 7% населения страны. «Но вот в Спас-Деменске, - сказала она, - каждый, кто может, готов прийти на помочь нуждающимся. Ведь внутренняя потребность помогать другим - важнейший мотив добровольца».

Затем гостей приветствовали учащиеся средней школы №2.

**Выступления участников «круглого стола» продолжались около двух часов.** Говорили о волонтерстве как социальному явлению. Отметили, что в последнее время волонтерская деятельность в России набирает новые обороты. Но, несмотря на положительные тенденции, существуют проблемы, которые препятствуют развитию движения. Так, сложившееся экономическое положение страны затрудняет использование бесплатного труда. Еще в советское время волонтерство имело добровольно-принудительную форму. Участие в общественных работах было обязательным для всех. Такой подход нарушил принцип добровольности. По этой причине большинство россиян негативно относится к подобным видам деятельности и не спешит записываться в волонтеры.

На сегодняшний день волонтерство держится на молодых инициативных людях, в сознании которых прочно существуют мысли о поддержке и помощи нуждающимся. Волонтерская деятельность может проявляться в различных направлениях.

За «круглым столом» обсудили законодательное регулирование добровольческой (волонтерской) деятельности. Руководитель регионального отделения Всероссийской организации «Союз добровольцев России» М. В. Чупринин остановился на таком виде деятельности, как корпоративное волонтерство, когда добровольческой и благотворительной деятельностью занимается целый трудовой коллектив. В качестве примера он привел

сотрудничество ООО «Леспромтоп» Спас-Деменского района с «Союзом добровольцев России». Михаил Владимирович предложил создать фонд губернаторских грантов по аналогии с президентским фондом, а понятие «корпоративное добровольчество» внести в законодательную базу.

**Выступающие из разных добровольческих организаций поделились опытом своей работы.** Участники «круглого стола» узнали о работе движения «Волонтеры Победы» в Калуге, о школе социального волонтерства «Открой мир», готовящей наставников для воспитанников детских домов, об опыте «серебряной» волонтерской работы на примере Людиновского центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Всем очень понравился их проект «Мобильные бабушки», дающий возможность пожилым людям реализовать себя в добровольческой деятельности, помогая в уходе за детьми, инвалидами, обучаявязанию, шитью, передавая жизненный опыт молодежи. Присутствовавшие узнали о деятельности членов движения «волонтеры-медики», объединяющего студентов медицинских учебных заведений.

Обсудили на «круглом столе» проблему потребительства в социальной сфере, когда не очень чистоплотные люди просят помощи, чтобы потом использовать ее в корыстных целях. Также обратили внимание на повышение доступности системы вступления в добровольческие отряды различной направленности посредством создания базы «Добровольцы России».

По итогам заседания приняли резолюцию, в которую вошли все предложения, прозвучавшие в ходе выступлений.

Д. А. Крисаненков провел для гостей краткую обзорную экскурсию по центру города и пригласил посетить детский реабилитационный центр «Черемушки», где заведующая О. Н. Корзинкина показала им внутренние помещения центра и прилегающую территорию. Она рассказала о волонтерах района, оказывающих помощь этому детскому учреждению, о проектах, над которыми работает педагогический коллектив. Гости задали ей вопросы, на которые Ольга Николаевна дала исчерпывающие ответы. Видно было, что экскурсия произвела большое впечатление на присутствовавших.

Все мы знаем, что 2018 год призван популяризировать благотворительность, повысить престиж работы добровольцев во всех сферах, повысить гражданскую активность россиян, что сделает людей более лояльными и менее равнодушными. Поэтому проведение таких мероприятий имеет огромное значение для дальнейшего развития добровольческого движения как в области, так и в России в целом.

Лариса НИКИТИНА.



## Для людей ты не жалей огня души своей

Указом Президента России 2018 год объявлен Годом добровольца и волонтера. По словам Владимира Путина, именно, «из тысяч, миллионов искренних, душевных поступков складывается доверие, уважение и взаимная поддержка в обществе в целом, а это значит, что нам с вами по плечу любые самые сложные задачи».

Год волонтера - это год всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России. В нашем районе немало людей вовлечены в волонтерское движение. Они пользуются уважением и поддержкой в обществе и готовы оказать поддержку незнакомому человеку, попавшему в беду. В основе волонтерского движения лежит старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком - помоги другому. Волонтерская деятельность в районе проявляется в таких основных направлениях, как профилактика СПИДа; пропаганда здорового образа жизни; охрана природы и сохранение чистоты окружающей среды; профилактика и борьба с курением, алкоголем и наркотической зависимостью; оказание помощи престарелым, инвалидам, детям-сиротам, малоимущим, мигрантам, беженцам, бездомным и другим людям, которые нуждаются в материальной и моральной поддержке; благоустройство улиц, домов, зеленых участков; помочь животным; проведение просветительских бесед с молодежью с целью профилактики свободных половых связей; помочь в организации благотворительных концертов и фестивалей; оказание помощи органам правопорядка, медикам, спасателям и многое другое.

Районная газета выпускает спецпроект, посвященный Году волонтера, где старается популяризировать благотворительность, поднять престиж работы добровольцев во всех сферах, повысить гражданскую активность читателей газеты и всех жителей района, что сделает людей более толерантными и менее равнодушными. Реализация проекта способствует формированию общественного мнения о значимости волонтерского движения для развития общества. Люди должны убедиться, что своими руками можно менять жизнь к лучшему, что человек не остается с бедой один на один. Проект поможет показать - волонтеры делают наше общество более крепким, заботливым, доброжелательным. Об этом говорят уже проведенные в районе мероприятия. Прошли акции «Рождественский подарок» для детей из многодетных и малообеспеченных семей; «Весенняя Неделя добра», в рамках которой были собраны игрушки и книги для детей, состоялась передача 30 комплектов постельного белья для больницы; Пасхальная неделя с подарками; «Георгиевская ленточка», посвященная Дню Победы и еще много добрых дел.

Достижение поставленных целей журналисты осуществляют решением следующих задач: мы создали страничку газеты на сайте «Одноклассники», где размещаем материалы о деятельности волонтеров в районе. Они доступны для обсуждения широкой общественности. Информируем читателей в газете под одноименной рубрикой.

Еще одна задача проекта - акцентировать внимание читателей и всех жителей района на вопросах и проблемах их участия в добровольческих организациях. Планируем рассказывать и о людях, чьей светлой мыслью и трудом сегодня ширится и развивается добровольческое движение в районе; о тех, кто своими помыслами и трудолюбием меняет жизнь вокруг себя, помогая другим, осуществляя экологические, социальные, общественно-политические проекты.

На просторах нашего района имеется широкое поле деятельности для добровольческих организаций: в школах созданы и активно действуют волонтерские и юнармейские отряды, появилось местное отделение «Союза добровольцев России» на базе ООО «Леспромтоп».

Доброволец - это тот, кто в свободное от работы или учебы время занимается социально направленной и общественно-полезной деятельностью, не нарушая норм законодательства, не получая денежного или материального вознаграждения.

Валентина ФИТИСОВА.



## Официально

## На Правительстве области подвели итоги Спартакиады и сдачи норм ГТО



14 мая в ходе заседания регионального Правительства министр спорта области Алексей Логинов сообщил о результатах Спартакиады среди спортивных команд органов законодательной и исполнительной власти региона.

В 2017 году Спартакиада состоялась в области шестой раз. В ее программу входят соревнования по семи видам спорта. В прошлом году в них приняли участие 12 команд, 769 спортсменов-любителей из 21 органа власти.

По итогам Спартакиады **1 место** заняла команда Управления административно-технического контроля области, **2 место** - у министерства финансов, **3 место** - у команды министерства экономического развития региона. Руководителям этих ведомств губернатор области Анатолий Артамонов вручил заслуженные награды.

В этот же день на заседании Правительства состоялось вручение знаков отличия комплекса ГТО. Золотые значки получили губернатор области Анатолий Артамонов, его заместитель Константин Горбцов, экс-советник главы региона Борис Смирнов, начальник Управления административно-технического контроля области Петр Кармак, бронзовый значок - министр природных ресурсов и экологии области Варвара Антохина.

## В Калуге чествовали добровольных помощников лесоводов

15 мая в Калуге в визит-центре национального парка «Угра» по инициативе министерства природных ресурсов и экологии и отделения Общества «Знание» области состоялась лекция на тему «Сохраним и приумножим лесное богатство Калужского края».

С приветственным словом к представителям общественных, волонтерских и образовательных организаций, регионального молодежного Правительства, казачества и школьных лесничеств обратилась руководитель профильного ведомства Варвара Антохина.

Министр отметила особую роль 19 школьных лесничеств в формировании «экологической культуры, навыков правильного природопользования, а также получения опыта в области лесоводческой деятельности». Варвара Антохина поздравила юных лесоводов Козельского района, которые в этом году отмечают 50-летие своего объединения «Хвойника».

Она также подчеркнула, что воспитание бережного отношения к природе необходимо активнее вести через средства массовой информации, музеи, библиотеки и культурные центры. Помощь в этой работе могут оказать подготовленные специалистами министерства презентации «Лес и парковые зоны на особо охраняемых природных территориях Калужской области» и «Защита и охрана леса в Калужской области».

В рамках программы состоялось награждение школьных лесничеств. Для ребят была организована экскурсия по экспозиции визит-центра.

## Калужскую область посетил министр архитектуры и строительства Республики Беларусь

11 мая в Калуге состоялась рабочая встреча губернатора области Анатолия Артамонова и министра архитектуры и строительства Республики Беларусь Анатолия Черного. Обсуждались актуальные вопросы взаимодействия в сфере жилищного строительства, формирования социальной и инженерной инфраструктур и другие.

В рамках визита Анатолий Артамонов и Анатолий Черный познакомились с ходом строительства микрорайона «Веснушки», где помимо многоэтажных домов возводятся детский сад, в который в настоящее время идет запись детей, и средняя общеобразовательная школа.

Положительно оценив ход работ, губернатор отметил необходимость организации именно в помещениях школы, в частности, библиотеке, мест для дополнительных кружков и занятий. Отмечалось, что коллектив школы сформирован на 90 процентов, его большую часть составляют молодые специалисты. В учебное заведение записано 300 школьников, 102 из них первоклассники.

Глава региона также поздравил Анатолия Черного с юбилеем и вручил медаль Калужской области «За особые заслуги перед Калужской областью» III степени.



## Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области информирует о внесении изменений в законодательство о недрах

Региональное министерство природных ресурсов и экологии напоминает, что с июля 2017 года вступили в силу изменения Федерального закона «О недрах» (статья 51 ФЗ № 217-ФЗ).

На данный момент некоммерческие организации, созданные гражданами для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства, вправе осуществлять добычу подземных вод для хозяйствственно-бытового водоснабжения без получения лицензии на пользование недрами. Такой льготный режим действует до 1 января 2020 года.

В настоящее время представители НКО могут обратиться в министерство природных ресурсов и экологии Калужской области для получения лицензии на право пользования недрами в соответствии с требованиями Закона Калужской области от 30.05.2005 № 76-ОЗ «О порядке предоставления участков недр и порядке пользования участками недр местного значения на территории Калужской области».

С 1 января 2020 года за использование подземных вод без лицензии на право пользования недрами к нарушителям будет применяться наказание в виде административного штрафа в соответствии с частью 2 статьи 7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8(4842)71-99-67.

## В Правительстве области



14 мая губернатор области Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального кабинета министров. В нем принял участие главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Глава региона вручил своему заместителю - руководителю представительства Правительства Калужской области при Правительстве РФ Владимиру Потемкину государственную награду - орден Почета (*на снимке*). Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина данной награды Владимир Потемкин удостоен за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу.

На заседании правительства речь шла о создании в регионе системы поддержки районных (городских) газет и механизмах ее реализации.

Как отметил в своем выступлении министр внутренней политики и массовых коммуникаций области Олег Калугин, в регионе действуют 27 муниципальных газет различных организационно-правовых форм. Их тиражи варьируются от одной тысячи до трех тысяч трехсот экземпляров. Общий недельный тираж муниципальных изданий превышает 80 тысяч экземпляров.

По мнению министра, система районных изданий является серьезным субъектом информационного рынка, эффективным элементом обратной связи между обществом и властью. Вместе с тем, в ходе анализа положения дел в муниципальных СМИ выявлен ряд проблем, мешающих их динамичному развитию. В их числе - высокая цена подписки на районные издания, связанная с ростом цен на услуги ФГУП «Почта России». Стоимость доставки составляет в среднем 2/3 от цены газеты, что в конечном итоге приводит к сокращению тиражей. Они в подавляющем большинстве районных изданий за три последних года снизились. Кроме того, многие редакции не проявляют достаточной активности по выходу в сеть Интернет. Это при том, что создание собственных страниц в Интернете и в социальных сетях - новый этап развития районной прессы, который в числе прочего позволяет увеличить доходы редакций от рекламы. Вызывает тревогу и недостаточное финансирование районных изданий, учредителями которых являются органы местного самоуправления. Требует внимания решение вопроса обеспечения изданий квалифицированными молодыми специалистами.

Для решения существующих проблем Олег Калугин предложил создать комплексную систему поддержки районных газет, которая включала бы в себя меры по повышению эффективности взаимодействия изданий с ФГУП «Почта России», системную работу по развитию интернет-версий газет как наиболее перспективному направлению развития муниципальных медиа, повышение их финансирования, организации бюджетных мест для целевого обучения журналистов по заявкам редакций районных газет. «Данные управленческие решения будут способствовать общему профессиональному росту журналистского сообщества, качеству работы местных СМИ, формированию современного открытого медиа-пространства региона», - резюмировал Олег Калугин.

Поддержав инициативу министерства, председатель региональной общественной организации «Союз журналистов Калужской области» Юрий Растрогуев предложил изучить опыт соседних территорий с целью применения в области наиболее эффективных практик данной работы.

Подводя итог, Анатолий Артамонов поручил профильному министерству разработать региональную программу развития рынка информационных услуг и представить ее на рассмотрение членов Правительства области.

В ходе заседания обсуждались и другие актуальные вопросы. Рассматривались результаты проверки контроля качества исполнения Поручения Президента РФ об обустройстве детских площадок в Калуге по ул. Грабцевское шоссе, д. 58, а также по улице Ленина, д. 26, 28, 30, 32. В настоящее время здесь ведутся проектные работы. Речь также шла об участии муниципальных образований области в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» и других проектах по благоустройству территорий населенных пунктов, о завершении в регионе весенних полевых работ, подготовке к предстоящему зимнему сезону, об организации работы по утилизации твердых бытовых отходов в Малоярославецком районе. Руководителям муниципалитетов и профильных ведомств были даны соответствующие поручения.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**  
**Информация доступна на сайте областной администрации:**  
**www.admobilkaluga.ru.**

**Призывник**

# Спартакиада допризывной молодежи

**В Калуге состоялся спортивный праздник в зачет летней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований Калужской области**

Мероприятие было направлено на воспитание гражданственности и патриотизма у молодежи, повышение престижа военной службы у подрастающего поколения, профилактику и предупреждение правонарушений, наркомании и алкоголизма среди молодежи. День допризывной молодежи проходил на стадионе в Анненках.

Команды были разбиты на три группы в зависимости от количества населения в районе. Показать свою физическую подготовку спасдеменцам предстояло в третьей подгруппе. Всего в этой группе состоялось девять команд из районов области. Команду Спас-Деменского района подготовил и сформировал Константин Петров - учитель физкультуры городской школы №2. Состав нашей команды: Валентин Максименков, Дмитрий Борзунов, Дмитрий Чернов, Дмитрий Хромченко -

школа №2, Константин Кубаренко - школа №1, Закир Чабатарев - Чипляевская школа.

Соревнования проходили по девяти видам: прохождение с песней в строю; легкая атлетика; бег на 100 и 3000 метров; прыжки в длину с разбега и с места; разборка-сборка макета автомата АКМ; по силовой гимнастике - подтягивание; метание снаряда - гранаты; стрельба из пневматической винтовки. Соревнования начались с открытия Спартакиады, затем первый соревновательный вид - смотр песни и строевой подготовки. Все команды прошли с песней, показав строевую выучку. После строевого конкурса все разошлись по местам соревнований. Каждая команда желала победы, а каждый участник прилагал максимум стараний, чтобы вывести свою команду вперед, представляя свои умения в боевой и физической подготовке.

По итогам спортивного праздника команда Спас-Деменского района выступила достаточно успешно, завоевав призовое второе место в своей группе. Закир Чабатарев, Дмитрий Хромченко и Константин Кубаренко стали лучшими в силовой гимнастике, заняв первое место. Хороший результат показали и наши бегуны Дмитрий Чернов, Валентин Максименков и Закир Чабатарев - на дистанциях 100 и 3000 метров они заняли вторые места. В прыжках с места ребята заняли второе место, в прыжках с разбега - третье место. В разборке-сборке макета автомата АКМ Валентин Максименков и Дмитрий Чернов также показали хороший результат, заняв третье место.

Закончилось мероприятие награждением, где победителям и призерам вручили кубки и дипломы. Пожелаем юношам

дальних успехов. Мы не знаем, какой путь выберут ребята, но можно с уверенностью ска-

зать, защита Родины - в надежных руках!

**Ольга ПОЯРКОВА.**

**Защитник Отечества**

**В. П. Славнов - командир 123 стрелкового полка 62 с. д., полковник.**

(Окончание. Начало в № 37-38 от 4 мая, 39-40 от 11 мая)

На спас-деменском направлении в начале августа 1943 года войска Западного фронта (генерал-полковник В. Д. Соколовский) располагали значительными силами. Но и враг имел прочную глубоко эшелонированную оборону на данном участке советско-германского фронта. Войска Западного фронта вышли на существующий к началу операции рубеж в марте 1943 года в результате преследования противника, отходившего с Ржевско-Вяземского плацдарма.

Противник, готовясь к наступлению Красной Армии на смоленском направлении, продолжал совершенствовать и укреплять свои оборонительные рубежи.

Более полутора лет немцы укрепляли эти позиции перед Ельней, которые не без основания считали ключом к Смоленску. Силой оружия, согнав сюда население, они еще в начале 1942 года заставили стариков, женщин и подростков рвать три линии траншей. Совершенно неприступными в хорошо укрепленной немецкой обороне считались высоты 234, 1 перед д. Потапово и 244, 3 напротив д. Матвеевщина.

Здесь проходила самая важная из всех грунтовых дорог, пересекающих железнодорожную магистраль Смоленск - Сухиничи, большак Гнездилово - Павлиново - Нестеры, который от Нестеров идет одной веткой на

восток к Спас-Деменску, второй на юг, в сторону Варшавского шоссе, третьей на северо-запад, в направлении Ельни.

Многочисленные высоты и расположенные по большей части на возвышенностях населенные пункты обеспечивают оборонояющему широкий обзор и возможность обстрела во все стороны, а перемежающиеся с возвышенностями болотистые лощины затрудняют продвижение наступающих войск. Поэтому, стараясь прикрыть важное оперативное направление и используя для этого условия местности, противник создал в деревнях Лога, Потапово, Нестеры, Добрица опорные пункты и узлы сопротивления, связав их и прилегающие высоты сплошной линией траншей. Организованная таким путем новый рубеж обороны, по словам пленных, носил у немцев название «Линия Барбароссы».

Подтянувшись к 1.00 час. 14 августа 123 стрелковый полк (командир полка майор Славнов), занявший позиции между 306 с.п. и 104 с.п. 62 стрелковая дивизия возобновила в ночь наступление в направлении деревень Потапово и Лога.

Немцы бросили в бой против наступающих советских воинов «тигры», «пантеры», «фердинанды». Бои были настолько ожесточенными, что не прекращались ни днем, ни ночью, временами переходя в рукопашные схватки. Фашисты, располагая огромными силами и средствами, переброшенными с других участков советско-германского фронта, часто переходили в контратаки. Артиллерийская канонада не затахала над полем боя. В первых шеренгах наступающих бойцов шли и наши юные москвичи Шура Окунева и Ася Акимова. Атаки вражеских позиций, к сожалению, в первые дни наступления успеха не имели. Противник, продолжая наращивать силу сопротивления, к исходу 13 августа перебросил в район этих деревень новые части.

«С рассветом 15 августа, - напишет в своих мемуарах полковник В. П. Славнов, - мы снова двинулись в наступление. В канун боя подошедшая Шура Окунева передала записку, которая была адресована командованию полка. «Я пошла в бой, - писала прославленная пулеметчица. - И вот, идя выполнять боевой приказ, заверяю вас как своих отцов - воспитателей, что не опозорю вас и буду бить гитлеровцев до последнего дыхания. 13.08.43 г. Шура Окунева».

Она оказалась верна своему слову.

Бои, протекавшие при участии с обоих сторон значительных боевых средств, отличались большим упорством и ожесточением, концентрируясь главным образом в районе Потапово.

Противник неоднократно предпринимал из Потапово в направлении высоты 233,1 контратаки силою до батальона пехоты при поддержке танков и самоходок. Все контратаки были отбиты, причем в отражении их активно участвовала артиллерия. В течение дня нашей артиллерией уничтожено до батальона пехоты, десять станковых пулеметов, четыре орудия ПТО, один танк противника.

Наши бойцы сдерживали бешеный наступление врага. Автоматным и пулеметным огнем удалось остановить продвижение пехоты врага. Начали отходить к лощине, разделяющей Потапово, и самоходки. Однако одна из них тронулась к траншеям, где находился пулеметный взвод Шуры Окуневой. Шура понимала, чем это грозит для подразделения, в центре которого она находилась со своим «максимом». Пулеметные очереди одна за другой понеслись в сторону «фердинанда». Посылаемые твердой рукой командира пулеметчиков, они отыскивали самые уязвимые места - узкую смотровую щель. Вдруг самоходка резко остановилась. Вместе с яркой вспышкой из ее

ствола вырвался многоголовый смертоносный заряд, оборвавший юную жизнь лейтенанта Шуры Окуневой и нескольких ее товарищей. Прямо у траншеи среди множества воронок появилась еще одна небольшая братская могила. Бойцы воткнули в рыхлую землю саперную лопату, в расщелину черенка вставили обломок цинка, на котором гвоздем была выцарапана надпись: «Лейтенант Болотов, Поступов, Шура Окунева - комсомольцы». Бой за Потапово продолжался с еще большей силой.

Сломить сопротивление противника в течение 15 августа однако не удалось, и продвижение наших частей было незначительным. Потери 62-й стрелковой дивизии за время с 13 по 15 августа 1943 года составили: убитых офицеров - 50, сержантского состава - 317, рядовых - 911, раненых офицеров - 77, сержантского состава - 404, рядовых - 1282 человека. Выведено из строя одно орудие 76 мм, четыре орудия 45-мм, станковых пулеметов - 16, ПТР - 17, автоматов - 153, винтовок - 163...

От Советского Информбюро. Газета «В атаку», № 127, 15 августа 1943 года.

На днях наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района северо-западнее Спас-Деменска - на юг и из района юго-восточнее Спас-Деменска - на северо-запад. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника протяженностью по фронту 35 километров и, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед на 20 километров.

За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе Спас-Деменск, Куземки, Бахмутово, железнодорожные станции Чипляево, Павлиново.

18 августа 1943 года в дом Окуневых пришла похоронка, в которой говорилось, что лейтенант Окунева Александра Михайловна погибла смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей советской Родины. Вместе с извещением в конверт был вложен листовка, рассказывающая о подвиге Шуры.

Много лет прошло с того времени. Нет уже в живых матери, которая до последних дней своей жизни ждала дочь. Ведь, уходя из дома в том далеком 1943, Шура обещала вернуться с победой. И мама ее всю жизнь ждала. Ушел из жизни отец Михаил Матвеевич, который, оказывается, воевал по соседству с дочерью. И кто мог знать, что в то время, когда дочь освобождала Потапово, отец в составе другого соединения штурмовал подступы к деревням Починок и Алферово этого же Нестеровского сельсовета, 5-7 километров отделяли их тогда друг от друга. Войну закончил он в Берлине.

Летом 1986 года на том месте, где были захоронены останки лейтенанта Окуневой, была установлена мемориальная плита с портретом юной героини. Присутствовавшие при этом сестра Любовь Михайловна Ашеулова (Окунева) со своим сыном, жителем д. Потапово, учащимся и учителем Нестеровской восьмилетней школы отдали дань памяти и глубокого уважения тем, кто пал, освобождая нас от фашистского рабства.

**В. ЩУРОВ,**  
руководитель  
поискового отряда «Рубеж»,  
г. Спас-Деменск.



**Понедельник,  
21 мая****Вторник,  
22 мая****НИКА-ТВ**

06.00 Академический час  
12+  
06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00 Неделя 12+  
10.00 Время спорта 6+  
10.30 Вне игры 16+  
10.45 "ГЕНЗЕЛЬ И ГРЕТЕЛЬ" 12+  
12.00 Путеводная звезда 12+  
12.30, 13.30, 14.30,  
15.30, 17.30, 19.30,  
21.30, 23.30 Новости  
12.40 Розы 12+  
13.10 Российская газета 0+  
13.15 Детские Новости 12+  
13.40 Мировые войны XX века 16+  
14.50 "Маршал Жуков. Первая победа" 16+  
15.50 "ЗАТМЕНИЕ" 16+  
16.40 "СЕКУНДА ДО..." 16+  
17.50 Точка зрения 12+  
18.05 Позитивные новости 12+  
18.15 Родной образ 12+  
18.45 Миллион вопросов о природе 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
20.00 Ток шоу Глушениковы 16+  
20.45 Интересно 16+  
21.00 Азбука здоровья 16+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 "Добыча. Рыба" 12+  
00.00 "ВСЕ ПО-ЧЕСТНОМУ" 16+

**Первый канал**

05.00 "Доброе утро"  
09.00, 12.00, 15.00,  
18.00, 03.00 Новости.  
09.15 "Контрольная закупка".  
09.50 "Жить здорово!" 16+  
10.55 "Модный приговор".  
12.15, 17.00, 18.25,  
03.05 "Время покажет" 16+  
15.15 "Давай поженимся!"  
16.00 "Мужское/Женское" 16+  
18.50 "На самом деле"  
19.50 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время".  
21.30 "ПРАКТИКА".  
23.30 "Вечерний Ургант" 16+  
00.00 "Познер" 16+  
01.00 "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА".

**Россия 1**

05.00, 09.15 "Утро России".  
09.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 "Вести".  
09.55 "О самом главном" 12+  
11.40, 14.40, 17.40,  
20.45 "Местное время".  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+  
13.00, 19.00 "60 минут" 12+  
15.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.00 "СИДЕЛКА".  
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
01.50 "ВЕРСИЯ".

**HTB**

05.00, 06.05 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ".  
06.00, 10.00, 13.00,  
16.00, 19.00 "Сегодня".  
07.00 "Деловое утро HTB" 12+  
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".  
10.20 "Суд присяжных" 16+  
11.20 "ЛЕСНИК".  
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
14.00, 16.30 "Место встречи".  
17.20 "ДНК" 16+  
18.15 "Реакция".  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ".  
21.30 "МОСТ".  
23.40 "Итоги дня".  
00.05 "Поздняков" 16+  
00.20 "Место встречи" 16+  
02.15 "Поедем, поедим!"  
03.05 "ППС".

**HTB**

04.55, 06.05 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ".  
06.00, 10.00, 13.00,  
16.00, 19.00 "Сегодня".  
07.00 "Деловое утро HTB" 12+  
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".  
10.20 "Суд присяжных" 16+  
11.20 "ЛЕСНИК".  
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
14.00, 16.30 "Место встречи".  
17.20 "ДНК" 16+  
18.15 "Реакция".  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ".  
21.30 "МОСТ".  
23.40 "Итоги дня".  
00.05 "Захар Прилепин. Уроки русского" 12+  
00.40 "Место встречи" 16+  
02.05 "Дачный ответ".  
03.10 "ППС".

**НИКА-ТВ**

06.00 Академический час 12+  
06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00 Ток шоу Глушениковы 16+  
09.45, 20.45, 04.55 Интересно 16+  
10.00, 15.15 Миллион вопросов о природе 12+  
10.15, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ" 16+  
11.05, 16.40 "СЕКУНДА ДО..." 16+  
12.00 Этот день в истории 12+  
12.05 Формула сада 12+  
12.30, 13.30, 14.30,  
15.30, 17.30, 19.30,  
21.30, 23.30 Новости  
12.40 Розы 12+  
13.05 Территория закона 16+  
13.20, 18.45 Позитивные новости 12+  
13.40 "Галина Волчек. Любовь и заблуждения" 12+  
14.20 Сказано в сенате 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Дин Рид. Тайна жизни и смерти" 12+  
18.35 Парламенты мира 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
20.00, 04.10 Главное 16+  
21.00 Актуальное интервью 12+  
21.15 Незабыты мелодии 12+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 Повелители 12+  
00.00 "ТАЙНА КОРОЛЕВЫ АННЫ, ИЛИ МУШКЕТЕРЫ 30 ЛЕТ СПУСТЯ" 12+  
14.50 "Портреты. Олег Ефремов" 12+  
17.50 Культурная Среда 16+  
13.05 Почему Я 12+  
13.40 Мировые войны XX века 16+  
14.20 Розы 12+  
13.05 "Земля. Территория загадок" 12+  
13.40 Культурная Среда 16+  
13.55 "Джо Дассен. История одного пророчества" 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Меценаты России. Перлов" 12+  
17.25 Этот день в истории 12+  
17.50 Территория закона 16+  
18.05 Добыча 12+  
18.45 Миллион вопросов о природе 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
21.15 Диалог 12+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 "Полководцы Победы. Малиновский" 16+  
00.00 По ту сторону смерти 16+  
00.40 "КНИГА СУДНОГО ДНЯ" 16+

**Первый канал**

05.00 "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00,  
18.00, 03.00 Новости.  
09.15 "Контрольная закупка".  
09.50 "Жить здорово!" 16+  
10.55 "Модный приговор".  
12.15, 17.00, 18.25,  
02.10, 03.05 "Время покажет" 16+  
15.15 "Давай поженимся!"  
16.00 "Мужское/Женское" 16+  
18.50 "На самом деле" 16+  
19.50 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время".  
21.35 "ПРАКТИКА".  
23.35 "Вечерний Ургант" 16+  
00.10 "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА".

**Россия 1**

05.00, 09.15 "Утро России".  
09.00, 11.00, 14.00,  
17.00, 20.00 "Вести".  
09.55 "О самом главном" 12+  
11.40, 14.40, 17.40,  
20.45 "Местное время".  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+  
13.00, 19.00 "60 минут" 12+  
15.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.00 "СИДЕЛКА".  
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
01.50 "ВЕРСИЯ".

**HTB**

05.00, 06.05 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ".  
06.00, 10.00, 13.00,  
16.00, 19.00 "Сегодня".  
07.00 "Деловое утро HTB" 12+  
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".  
10.20 "Суд присяжных" 16+  
11.20 "ЛЕСНИК".  
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
14.00, 16.30 "Место встречи".  
17.20 "ДНК" 16+  
18.15 "Реакция".  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ".  
21.30 "МОСТ".  
23.40 "Итоги дня".  
00.05 "Захар Прилепин. Уроки русского" 12+  
00.40 "Место встречи" 16+  
02.05 "Дачный ответ".  
03.10 "ППС".

**НИКА-ТВ**

06.00 Академический час 12+  
06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00 Ток шоу Глушениковы 16+  
09.45, 20.45, 04.55 Интересно 16+  
10.00, 15.15 Миллион вопросов о природе 12+  
10.15, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ" 16+  
11.05, 16.40 "СЕКУНДА ДО..." 16+  
12.00 Этот день в истории 12+  
12.05 Формула сада 12+  
12.30, 13.30, 14.30,  
15.30, 17.30, 19.30,  
21.30, 23.30 Новости  
12.40 Розы 12+  
13.05 Территория закона 16+  
13.20, 18.45 Позитивные новости 12+  
13.40 "Галина Волчек. Любовь и заблуждения" 12+  
14.20 Сказано в сенате 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Дин Рид. Тайна жизни и смерти" 12+  
18.35 Парламенты мира 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
20.00, 04.10 Главное 16+  
21.00 Актуальное интервью 12+  
21.15 Незабыты мелодии 12+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 Повелители 12+  
00.00 "ТАЙНА КОРОЛЕВЫ АННЫ, ИЛИ МУШКЕТЕРЫ 30 ЛЕТ СПУСТЯ" 12+  
14.50 "Портреты. Олег Ефремов" 12+  
17.50 Культурная Среда 16+  
13.05 Почему Я 12+  
13.40 Мировые войны XX века 16+  
14.20 Розы 12+  
13.05 "Земля. Территория загадок" 12+  
13.40 Культурная Среда 16+  
13.55 "Джо Дассен. История одного пророчества" 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Меценаты России. Перлов" 12+  
17.25 Этот день в истории 12+  
17.50 Территория закона 16+  
18.05 Добыча 12+  
18.45 Миллион вопросов о природе 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
21.15 Диалог 12+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 "Полководцы Победы. Малиновский" 16+  
00.00 По ту сторону смерти 16+  
00.40 "КНИГА СУДНОГО ДНЯ" 16+

**Среда,  
23 мая****НИКА-ТВ**

06.00 Академический час 12+  
06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00, 20.00, 03.55 Главное 16+  
10.00, 20.45 Интересно 16+  
10.15 Вне игры 16+  
10.30, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ" 16+  
11.05, 21.00, 04.55 Интересно 16+  
12.00 Этот день в истории 12+  
12.05 Формула сада 12+  
12.30, 13.30, 14.30,  
15.30, 17.30, 19.30,  
21.30, 23.30 Новости  
12.40 Розы 12+  
13.05 Территория закона 16+  
13.20, 18.45 Позитивные новости 12+  
13.40 "Галина Волчек. Любовь и заблуждения" 12+  
14.20 Сказано в сенате 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Дин Рид. Тайна жизни и смерти" 12+  
18.35 Парламенты мира 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
20.00, 04.10 Главное 16+  
21.00 Актуальное интервью 12+  
21.15 Незабыты мелодии 12+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 Повелители 12+  
00.00 "ТАЙНА КОРОЛЕВЫ АННЫ, ИЛИ МУШКЕТЕРЫ 30 ЛЕТ СПУСТЯ" 12+  
14.50 "Портреты. Олег Ефремов" 12+  
17.50 Культурная Среда 16+  
13.05 Почему Я 12+  
13.40 Мировые войны XX века 16+  
14.20 Розы 12+  
13.05 "Земля. Территория загадок" 12+  
13.40 Культурная Среда 16+  
13.55 "Джо Дассен. История одного пророчества" 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Меценаты России. Перлов" 12+  
17.25 Этот день в истории 12+  
17.50 Территория закона 16+  
18.05 Добыча 12+  
18.45 Миллион вопросов о природе 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
21.15 Диалог 12+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 "Полководцы Победы. Малиновский" 16+  
00.00 По ту сторону смерти 16+  
00.40 "КНИГА СУДНОГО ДНЯ" 16+

**Четверг,  
24 мая****НИКА-ТВ**

06.00 Академический час 12+  
06.45 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00, 20.00 Главное 16+  
10.00, 20.45 Интересно 16+  
10.15 Вне игры 16+  
10.30, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ" 16+  
11.05, 21.00, 04.55 Интересно 16+  
12.00 Этот день в истории 12+  
12.05 Формула сада 12+  
12.30, 13.30, 14.30,  
15.30, 17.30, 19.30,  
21.30, 23.30 Новости  
12.40 Розы 12+  
13.05 Территория закона 16+  
13.20, 18.45 Позитивные новости 12+  
13.40 "Галина Волчек. Любовь и заблуждения" 12+  
14.20 Сказано в сенате 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Дин Рид. Тайна жизни и смерти" 12+  
18.35 Парламенты мира 12+  
19.00 Легенды Крыма 12+  
20.00, 04.10 Главное 16+  
21.00 Актуальное интервью 12+  
21.15 Незабыты мелодии 12+  
22.00 "ЧЕРТА" 16+  
22.55 Повелители 12+  
00.00 "ТАЙНА КОРОЛЕВЫ АННЫ, ИЛИ МУШКЕТЕРЫ 30 ЛЕТ СПУСТЯ" 12+  
14.50 "Портреты. Олег Ефремов" 12+  
17.50 Культурная Среда 16+  
13.05 Почему Я 12+  
13.40 Мировые войны XX века 16+  
14.20 Розы 12+  
13.05 "Земля. Территория загадок" 12+  
13.40 Культурная Среда 16+  
13.55 "Джо Дассен. История одного пророчества" 12+  
14.50 Электронный гражданин 6+  
17.50 "Меценаты России. Перлов" 12+



## Человек и закон

**Для повышения  
эффективности борьбы  
с фальшивомонетничеством на  
территории МО МВД России  
«Кировский» с 10 по 20 мая 2018  
года проводится оперативно-  
профилактическая операция  
«Сбытчик»**



Основными задачами операции являются выявление сбытчиков и изготовителей поддельных денег, информирование граждан об отличительных признаках подделок и действиях при их обнаружении.

Подобная операция на территории межмуниципального отдела проводится не- сколько раз в год. В рамках операции «Сбытчик» сотрудники по борьбе с экономическими преступлениями МО МВД ведут инструкции среди кассиров и других специалистов, чья деятельность непосредственно связана с приемом наличных денег от населения. Стражи порядка учат их тактическим приемам, способствующим задержанию фальшивомонетчиков.

В случае обнаружения фальшивой денежной купюры и лиц, пытающихся сбыть фальшивые купюры, необходимо немедленно сообщить в полицию по тел. 02.

Любая попытка сбыта выявленной фальшивки преследуется по закону - статья 186 УК РФ, которая предусматривает наказание до 15 лет лишения свободы.

О. БАЛАБАНОВА,  
специалист по связям  
с общественностью МО МВД России «Кировский».

Ферма ЗАБОРЬЕ принимает заказы на ДОМАШНИХ индюшат, гусят, подрошенных курочек-несушек. Возможна доставка, тел. 8-910-709-87-07, 8-905-699-27-02.

Хочу выразить искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ коллективу по-хоронного бюро «Ритуал», лично руководителю И. Н. Илларионову за организацию похорон и дальнейшего сопровождения. Это высокопорядочные профессионалы с большой буквы не простого рода деятельности. Здоровья и удачи вам, ребята.  
С уважением, В. Мартынов.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
(франция)

**ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**

**АКЦИЯ 250 РУБ/М<sup>2</sup>** ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН  
рассрочка платежа гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)  
8 (920) 610-81-41

**КОНДИЦИОНЕРЫ**  
продажа монтаж обслуживание

**дешевые пластиковые и из дерева ОКНА**

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ** Скидка от **ОБЪЕМА!**

**Твой дом** компания консультация и замер бесплатно

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3  
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

**Прокуратурой района  
выявлены нарушения  
пожарной безопасности  
на социально значимых объектах**

Прокуратурой Спас-Деменского района в связи с трагическими событиями в г. Кемерово, а также заданием Генеральной прокуратуры Российской Федерации, прокуратуры Калужской области проведена проверка исполнения требований законодательства о пожарной безопасности на социально значимых объектах, объектах с массовым пребыванием людей.

Установлено, что в семи учреждениях, расположенных на территории Спас-Деменского района, таких как центральная районная больница, Дом ветеранов для престарелых и инвалидов, Спас-Деменский дом культуры грубо нарушаются требования Федерального закона «О пожарной безопасности», Правила противопожарного режима в Российской Федерации.

В ходе проверки установлены нарушения Правил противопожарного режима в РФ: отсутствие в помещениях учреждений необходимого количества огнетушителей, их неперезарядка; несоответствие планов эвакуации и инструкций о мерах пожарной безопасности предъявляемым требованиям; невыполнение огнезащитной обработки деревянных конструкций чердачных помещений и т.п.

В связи с выявленными нарушениями руководителям учреждений внесены представления (7), которые в настоящий момент находятся на рассмотрении.

Кроме того, в отношении должностных лиц учреждений, ответственных за соблюдение требований противопожарного режима, прокурором района вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, - нарушение требований пожарной безопасности. Материалы направлены для рассмотрения начальнику ОНД Спас-Деменского района ГУ МЧС России по Калужской области.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

А. ГЫЧИН,  
помощник прокурора района,  
юрист 1 класса.

**Внимание, работа!**

На производство требуются **механизаторы**, з/пл. - от 20 тыс. руб.; **разнорабочие**, з/пл. - от 15 тыс. руб., тел. 8-991-322-15-58.

XXX

В ООО «ДРСУ-7», с. Чипляево требуются **дорожные рабочие**, тел. 8-962-173-46-36.

**ГАРАЖИ**

7 размеров,  
от 19000 руб., с подъемными  
воротами. Установка за 3  
часа, тел. 8-960-549-97-77.

**РЕАЛИЗУЕМ**

**КУР-НЕСУШЕК.**  
Бесплатная доставка,  
тел. 8-960-446-86-26.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**25** число каждого месяца

• Татьянам скидка  
• Пенсионерам скидка

**ОКНА из ПВХ**

**БАЛКОНЫ и ЛОДЖИИ под ключ**

**т. 8-953-339-24-42**

Официальный представитель г. Брянск

**ТЕПЛЫЕ ОКНА**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**ЖАЛОЗИ**

**Рассрочка 0%**

**Скидка пенсионерам**

T. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; T. 5-45-20

г. Киров, ул. Жмакина (офис напротив центральной районной аптеки); ул. Ленина, 25

**«Новая жизнь»**

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 16.05.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.